

文/图 羊城晚报记者 付怡 通讯员 深消宣

为全面拓展消防救援站便民利民和救助救护功能，7月6日，深圳市消防救援站“安心E点”AED一体机发布仪式暨百名消防AED急救员培训活动在罗湖区老围小型消防站举行。仪式现场，深圳市消防救援站AED一体机正式发布并举行揭幕，这也标志着深圳全市400余座消防救援站实现了AED一体机全覆盖。



百名消防AED急救员培训活动现场

深圳400余座消防救援站实现AED一体机设备全覆盖

构建AED应急救援“黄金四分钟”救援圈

A 到年底铺设8000台AED一体机设备

“AED一体机”包含体外除颤仪(以下简称AED)、消防公益宣传屏和急救包。其中的AED是一种能够自动识别异常心律并给予电击除颤的急救设备,被誉为抢救心脏骤停患者的“救命神器”。消防公益宣传屏主要播放消防安全宣教、消防志愿者展播、火灾警示教育等内容。深圳市消防救援支队相关人员介绍,急救包内含急救绷带、止血带、创可贴等10余种急救物资,可为广大市民提供创伤止血和包扎等医疗服务。此外,该设备还具有设备查找、灾害预警播报、红外测温、充电宝等便民志愿服务功能。



消防员在学习急救实操技能

队和深圳市城市公共安全研究院联合发起,计划到2022年年底在全市大型商业综合体、居民住宅小区等人员密集场所和全市消防救援站铺设8000台AED一体机设备。

据悉,“安心E点”AED一体机项目由深圳市消防救援支

B 对所有消防救援人员开展急救培训

截至目前,“安心E点”AED一体机已在深圳全市铺设2035台,其中商业综合体1224台,住宅小区258台,消防救援站456台,其他经营场所97台。全市消防救援站率先实现了AED一体机全覆盖,推动构建AED应急救援“黄金四分钟”救援圈。

为确保消防救援人员能在紧急状况下为需要帮助的市民提供正确有效的救助,深圳市消防救援支队联合深圳市城市公共安全研究院,由深圳市安全义工联专业急救师力量分批对所有消防救援人员开展急救培训。

发布仪式前,现场组织全市首批100名消防员开展了救护基础知识及创伤救护、气道异物梗阻、心肺复苏及AED使用等实操技能的学习,要求所有消防员通过专业考核取得急救证件,在遇到消防站周围市民出现心脏骤停等突发状况时,能第一时间对患者进行救助。



要求消防员通过专业考核取得急救证件

轻松办理名校学位?

十八位家长为买名校学位被骗巨款

羊城晚报讯 记者李艺戈,通讯员陈江华、何湘波报道:每年春夏之交的升学季,学位问题总是紧紧牵动着家长们的心。部分经济实力尚可但却不在心仪名校学区的家长听到“花钱就能轻松办理名校学位”“办理不成全额退款”等话术总会怦然心动。殊不知,这部分病急乱投医的家长已被诈骗分子悄悄盯上,不仅有可能被卷走数十万的财产,还耽误孩子的正常入学。

分文未退,两被告人仍欠19名被害人280万余元。

南山法院经审理后认为,两被告人在本案中均具有严重夸大,甚至虚构事实的行为。此外,在学位公布、入学时间已过,两被告人承诺之事未办成之后,两被告人极力遮掩,并对部分被害人做出关于报名、分班的虚假承诺以拖延还款。两被告人无视其承诺之事的违法性与高风险,提前消费、使用收取的款项,导致其承诺事项完成后无法退回巨额外款项,可见两被告人均对涉案款项具有非法占有的目的。两被告人分工合作,吴某负责“办事”,廖某负责“揽客”,并对涉案款项的分配达成合意,已构成诈骗共同犯罪。吴某属主犯,廖某属从犯。

南山法院综合考虑两被告人的犯罪数额、手段、造成的危害后果、认罪态度、退赔谅解等情况等多方因素,以诈骗罪判处有期徒刑,被告人吴某有期徒刑十年,判处被告人廖某有期徒刑四年,并责令其分别退赔19名被害人相应金额的款项。本案一审宣判后,被告人廖某提出上诉。深圳市中级人民法院二审维持原判,现该案已生效。

又是一年升学季,南山法院法官在此提醒各位家长:树立正确的教育观、择校观,通过正规渠道申请学校学位,以免被骗钱财又影响了孩子正常就读学校。

深圳大鹏一游客落海后被海浪卷到深水区

民警纵身跃海游百米 人艇配合成功营救

文/图 羊城晚报记者 郭起 通讯员 张世敏



民警合力将落水者救上岸

晨光熹微视野受限,落水者因溺水不断挣扎,距离太远救生绳派不上用场,事发深水区礁石遍布……大鹏警方果断下海救援,两人配合从背后将其托举出水面,打开宝贵的生命窗口,巡逻艇指令火速赶到,三人顺利上岸,一场落水事故化险为夷。

“把落水者托出海水的时候,他已经直挺挺没有意识了,手不停颤抖。”7月6日早晨5时许,深圳市公安局大鹏分局海洋派出所接报有游客落水,值班民警朱力波、辅警廖桂宾等警力迅速赶到现场,远看落水者仅剩头部露出水面。情况紧急!值班一晚上的朱力波顾不上身体疲惫,来不及脱掉身上的警服、反光衣。公共视频显示,他在锁定落水者位置后,熟练地穿上救生衣,套上救生圈,快步跨过硬硬的海礁石群,纵身跃入海中,向落水者奋力游去。游了百米后将落水者托出海面。随后,辅警廖桂宾下海从另一侧游向落水者,与体力快要耗尽的朱力波相互配合。经过20分钟紧急救援,在海岸巡逻艇的协助下,落水者被救回岸边,随后送往医院救治,目前并无大碍。

由于当时救人心急,两名下海救人的警力顾不上复杂的海底情况,身体多处被划伤。“我对附近一带的海域都比较熟悉,当时落水的男子随时都有

可能被暗涌卷走,情况着急,救人第一,顾不上那么多。”朱力波告诉记者,海边暗礁较多,稍有不慎就会被划伤,下海不能脱鞋,但是游起来就费劲,再加上穿着衣服,游到落水者旁边时已经脱力了,只能等着快艇过来救援,“我敢下水,没有任何犹豫,我相信我的同事会开船过来接我们!”

据介绍,当日清晨接到报警后,海洋派出所立即开展多条线路救援工作:通过研判,迅速锁定报警人所在位置区域,第一时间调度正在溪涌巡逻民警朱力波和辅警廖桂宾携带救生装备赶赴工人度假村,在其海岸线进行查找;同时紧急调度正在海上巡逻的船艇,从海上赶至现场配

合搜救、救援。多亏了一双好眼神,朱力波赶到事发的海滩后,在工人度假村海海外海面15米处的地方发现了落水男子。此时,海水淹至其头部,在海面上浮沉,情况危急。朱力波来不及多想,率先将救生圈往身上一套跳进海里,迅速向其游过去。由于溺水等原因,该男子在海面深处挣扎,危险异常也给救援带来极大难度。朱力波急中生智游到落水者身后,抓住落水者腰部,使尽全力将落水者往水面托举,防止人员再次溺水发生意外。

民警和落水男子仅有头部露出海面,在涨潮起伏的波浪中飘摇摆动,情况万分危急。正在此时,协助处警的辅警廖桂宾、海上调度艇艇也及时赶到,和朱力波相互配合,合力将落水男子救援到海上巡逻艇上。这时,朱力波已浑身乏力,呛了几口水,随身的执法记录仪、对讲机均已进水损坏。廖桂宾在船上对男子衣物解绑,检查口鼻气道,对其展开急救。随后,救援人员被等候在沙鱼涌码头120转运至附近医院抢救。因救援及时,该男子很快恢复神智,脱离生命危险。警方已联系到落水者家人,其家属对警方的及时救援表示感激,目前,该男子已被家人接回家中。

筑牢行业禁毒安全防护墙

福田区开展重点行业场所系列综合宣传活动

近日,福田区禁毒办联合区文化广电旅体局开展重点行业场所从业人员“6·26”国际禁毒日系列宣传。

活动以娱乐场所从业人员为主要对象,通过举办培训讲座、观看禁毒电影、线上禁

毒知识竞赛、禁毒先进文娱企业评选等,筑牢行业禁毒安全防护线。

线上答题首日上线即有近万人参与。15家文娱场所获评“禁毒宣传先进企业”。(王俊)

街道速递

马田街道

连续3月蝉联全区环卫测评“月考”榜首摘得季度桂冠

7月7日深圳市城管和综合执法局发布2022年第二季度环境卫生指数测评情况通报,光明区马田街道在6月份以88.26分再次获得第一名。据悉,这是该街道连续3个月蝉联环卫测评“月考”榜首,并最终在89.51的综合得分,摘得光明区第二季度桂冠。

为进一步提高辖区市容环境卫生水平,助力创建第七届全国文明城市和首届全国文明

典范城市,马田街道认真落实深圳市、光明区要求,按照精细化管理工作模式,认真做好公共场所环卫保洁、垃圾收运和消毒消杀等工作,确保辖区生活垃圾及时收运、日产日清和无害化处理。并持续开展道路清扫行动、巡查督导行动、专项检查行动等各类行动,在保障日常工作良好运行的基础上,通过全覆盖冲洗市政道路、全覆盖督导检查点位情况、大力开展“周三查公厕”等专项行动,着力破解保洁成效不持

久、暴露垃圾散落等市容顽疾问题。

据了解,为打造干净卫生、整洁有序的街区风貌,马田街道市政部门每日会对辖区27个城中村、2个集贸市场、14个垃圾转运站、129条市政道路等进行全覆盖清扫冲洗和清运生活垃圾,全力确保无存在卫生死角,无存在环境污染。

针对公共厕所人流量多,卫生成果难以较好维持的现状,马田街道市政部门在督促相关责任单位增加清扫保洁频次的基础上,坚持开展“每周三查公厕”专项整治行动。

截至目前,马田街道累计清理卫生死角约125处、清运卫生死垃圾约0.89吨,清洗市政道路约34592条次。开展周模拟测评17次,通过每日行走自查自纠问题308个。开展“周三查公厕”整治行动28次,发现并整改问题32处。(于木子 余巍巍 叶海燕)

凤凰街道

召开“红管家”模式现场推进会 全面提升城中村物业管理水平

7月7日下午,光明区凤凰街道在坑社区党群服务中心召开“红管家”模式现场推进会,要求加快推进党建引领网格化治理改革,全面提升城中村物业管理水平。

凤凰街道在坑社区工作站“新时代大讲堂”召开“红管家”模式现场推进会,与会人员观看“红管家”模式宣传片,街道相关负责人总结部署“红管家”模式相关工作;东坑社区党委书记作经验介绍;街道综合治理办(政法组)、城市建设办(城建组)负责人及辖区社区党委书记分别作表态发言。与会人员一致表示,“红管家”模式的成功实践,是街道党工委、办事处在探索基层治理改革方面闯出的新路

子,一定要大胆创新,积极作为,为街道基层治理改革做出应有的贡献。

凤凰街道党工委主要负责人表示,满足人民日益增长的美好生活需要是以人民为中心的落脚点。目前,凤凰街道已在甲子塘和坑社区成功试点“红管家”模式。接下来,要进一步理顺工作机制,推动“红管家”模式高效运转;要总结试点经验,尽快在全街道复制推广;要强化考核监督,全面提升物业管理专业化水平。要引导和带动辖区居民争做基层治理改革的关注者、参与者、推动者,共建共享改革带来的红利,全面打造安定文明有序的居民幸福生活共同体。(于木子 余勇 曾益民)

松岗街道

一商户乱堆放纸箱存隐患 社区网格员现场督促整改

日前,宝安区松岗街道花果山网格巡查中队组织社区网格员在巡查中,发现某商户乱堆放有纸箱等杂物存在消防安全隐患,社区网格员第一时间现场督促整改。

当日15时许,花果山网格巡查中队日常排查辖区各类安全隐患时,发现花果山社区某巷4号102和七巷某号101仓库内囤积了大量货物和废旧箱,还有包装完好的辣椒油、火锅调料等食品。

进一步检查发现,屋内还存在灭火器过期、应急灯不亮、消防通道堵塞等隐患。据了解,这两个隐患点均属于同一个商户,平时用来存放食品以及杂物的仓库。随后,社区网

格员将此情况迅速向中队长、社区消防、安检等部门作了通报。

时过不久,执法部门赶至现场,依法对仓库查出存在的隐患开出整改通知书。根据实际情况,现场要求将能够整改的隐患,督促其第一时间进行整改;不能马上整改的隐患,在限期内必须整改完毕。

据社区网格员介绍,乱堆放杂物存在消防安全隐患,一旦失火,在停电无照明的情况下,这些逃生通道里的杂物将会堵塞逃生路,希望广大商户和居民自查自纠,及时消除潜在的各类消防安全隐患,确保“生命通道,畅通无阻”。(陈云强 钟正芬 文建清)

嶂背社区

利益统筹项目迎“首拆”

7月6日,龙岗区龙城街道嶂背社区土地整备利益统筹项目建筑物拆除仪式启动,这是嶂背社区利益统筹项目“首拆”,意味着嶂背重大产业用地进入了拆除阶段。街道主要领导、相关部门主要负责人以及区下派锻炼干部参加了拆除仪式。

据悉,嶂背社区利益统筹项目是不畏艰难、勇于挑战、敢于担当的精神表示充分肯定。(李薇 李菁 凌冬 许金辉)

定,并寄语他们永远以纯粹饱满的热情、攻坚克难的韧性、不畏困难的毅力,将积攒的征拆工作经验带到岗位上,持续融入干部作风提升中,努力提高为基层服务的能力,为将来的职业发展筑石铺路,为深圳的经济发展贡献力量。

当天,共拆除该项目建筑物用地面积约1.5万平方米,建筑面积约2.4万平方米。(李薇 周艳林)



龙岗生态“铁军”

龙岗召开生态执法大练兵比武大幕

迈进执法工作“快车道”

7月6日,深圳市生态环境局龙岗管理局(以下简称“龙岗管理局”)召开龙岗区2022年生态环境执法工作推进会暨执法大练兵启动仪式,全面迈进执法工作“快车道”,拉开练兵工作“大舞台”。

会议促进了“三级联动”,即邀请市生态环境局与龙岗区区委区政府领导出席,加强市、区、镇三级联动;邀请市生态环境局龙岗管理局局长洪晓群出席,推动典型行业企业代表出席,加强政企联动。明确了“三元主体”,即执法人员主体、技术专家主体、排污企业主体,推动污染防治由末端治理向规范建设转变。

此外,会议中还还为减污降碳示范先锋队等8支先锋队授旗,全面落实“全员、全年、全过程”

练兵要求,正式拉开2022年执法大练兵比武大幕。

“我们将以本次大会为契机,以‘双碳’工作为抓手,扎实开展辖区生态环境重点工作,层层深入打好污染防治攻坚战,持续推进辖区环境质量提升。同时,不断开拓创新,逐步推进生态环境治理体系和治理能力现代化建设。”市生态环境局龙岗管理局局长洪晓群表示。

据悉,为督促排污企业更好地履行生态环境保护的主体责任,保障东江流域水源安全,龙岗管理局正会同司法部门开展东江流域环保合规建设,推动排污企业由末端污染治理向过程合规建设转变。目前,龙岗管理局已全面梳理以

《环境保护法》为基础的一系列环境保护单行法规、行政法规、地方法规、部门规章、地方政府规章、重要政策、司法解释及环保标准等,初步形成环保合规指标体系。

按照《龙岗区生态环境保护综合行政执法机构规范化建设工作方案》要求,龙岗区今年将结合各基层环保所日常执法工作实际,致力于以街道为单元,突出监管特征,打造一批规范化环保示范点,先补后,再补齐,以点带线,以线扩面,将一个环保所履行生态环境保护的主体责任,保障东江流域水源安全,龙岗管理局正会同司法部门开展东江流域环保合规建设,推动排污企业由末端污染治理向过程合规建设转变。目前,龙岗管理局已全面梳理以